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高一化学试卷
注意事项：
1．答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。
2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。
3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
可能用到的相对原子质量：H-1   C-12  O-16  N-14   Mg-24   
第Ⅰ卷（选择题 共60分）
一、选择题（在每题给出的四个选项中，只有一项是正确的。每题2分，共60分）   
1．我国城市环境中的大气污染物主要是(     )
A．CO2、Cl2、N2、酸雨					B．SO2、NO2、CO、可吸入颗粒物
C．NH3、CO2、NO2、雾					D．HCl、SO2、N2、可吸入颗粒物
2．属于纯净物的是（    ）
A．氯水		B．干冰		C．王水			D．石油
3. 下列原子中，半径最小的是（    ）                                  
A．F     	B．Cl       C．Br     		D．I  
4．有些科学家提出硅是“21世纪的能源”，这主要是由于作为半导体材料的硅在太阳能发电过程中具有重要的作用。下列关于硅的说法不正确的是（     ）
A．自然界硅元素的贮量丰富                           
B．硅可用于制造光导纤维 
C．高纯度的单质硅被广泛用于制作计算机芯片       
D．硅可由二氧化硅还原制得
5．设NA为阿伏加德罗常数，下列说法中，正确的是(     )
A．16 g CH4所含原子数目为NA					B．2.4 g金属镁所含电子数目为0.2 NA 
C．17 g NH3　所含中子数目为10 NA       		D．18 g水所含分子数目为NA
6．已知某酸性溶液中含有Ba2＋、Fe3＋，则下述离子组中能与上述离子共存的是(     )


A．CO、Cl－   							B．NO、Cl－   		



C．NO、SO  							D．OH－、NO 
7．下列第三周期元素中，化学性质最活泼的是（      ）                
A．硅         B．磷          C．硫        D．氯              
8．铝能用于冶炼难溶的金属(如Cr、V、Mn等)，这是因为铝(     )
A．既能与酸反应，又能与碱反应		B．导电性好
C．熔点低							D．具有还原性，在冶炼反应中放出大量的热量
9．氢化钠是一种离子化合物，它可以跟水反应，其反应的化学方程式为：
NaH+H2O=NaOH+H2↑，此反应的氧化剂是（     ）                    
A．NaH           B. H2O           C. NaOH          D. H2   
10．下列物质中，属于电解质的是(     )
A．CO2            B．盐酸         	C．Na2SO4         D．Cu 
11．能在空气中燃烧，且生成物能使无水CuSO4变蓝又能使品红溶液褪色的是（     ）
A．Cl2                   		B．CO                	 C．SO2               	   D．H2S
12．下列各组物质互为同位素的是（     ）
A．金刚石和石墨					B．CH3COOH与HCOOCH3	


C．O与O                            	D．C2H6与C3H8
13. 下列金属中，通常采用电解法冶炼的是（     ）
A．Al         B． Fe          C．Cu        	D．Ag   
14．X、Y、Z都是金属，把X浸入Z的硝酸盐溶液中，X表面有Z析出，X与Y组成原电池时，Y为负极。X、Y、Z三种金属的活动性顺序为(     )。
A．X＞Y＞Z      	B．X＞Z＞Y     	C．Y＞X＞Z      	D．Y＞Z＞X
15．下列实验中，反应速率的加快由催化剂引起的是(     )
A．在炭粉中加入KClO3，点燃时燃烧更为剧烈
B．锌与稀硫酸反应中加入少量CuSO4溶液而使反应放出H2的速率加快
C．固态FeCl3和固体NaOH混合后，加入水能迅速产生沉淀
D．双氧水中加入少量MnO2，即可迅速放出气体
16．下列反应既属于氧化还原反应，又属于吸热反应的是(     )
A．锌粒与稀硫酸的反应				
B．灼热的木炭与CO2的反应
C．甲烷在空气中燃烧的反应			
D．Ba(OH)2 • 8H2O晶体与NH4Cl晶体的反应
17．对于放热反应H2＋Cl2[image: 图片1]2HCl，下列说法中，正确的是(     )
A．产物所具有的总能量高于反应物所具有的总能量
B．反应物所具有的总能量高于产物所具有的总能量
C．断开1mol H－H键和1mol Cl－Cl键所吸收的总能量大于形成1mol H－Cl键所放出的能量
D．该反应中，化学能只转变为热能
18．下列递变规律错误的是(     )
A．O、S、Na、K的原子半径依次增大
B．Na、Mg、Al、Si的金属性逐渐减弱
C．HF、HCl、H2S、PH3的稳定性依次增强
D．KOH、Ca(OH)2、Mg(OH)2、Al(OH)3的碱性逐渐减弱
19．下列离子方程式书写正确的是(     )

A．铝粉投入到NaOH溶液中：2Al＋2OH－＝2AlO＋H2↑
B．AlCl3溶液中加入足量的氨水：Al3＋＋3OH－＝Al(OH)3↓
C．三氯化铁溶液中加入铁粉：Fe3＋＋Fe＝2Fe2＋
D．FeCl2溶液跟Cl2反应：2Fe2＋＋Cl2＝2Fe3＋＋2Cl－
20．有关硫酸的下列化学反应中，不是表现硫酸氧化性的是(     )
A．浓硫酸与铝的反应						B．浓硫酸与木炭的反应
C．稀硫酸与锌的反应						D．稀硫酸与纯碱的反应
21．下列关于右图所示原电池装置的叙述中，正确的是(     )
 (
A
Zn
Cu
稀硫酸
)A．铜片是负极         
B．铜片质量逐渐减少
C．氢离子在铜片表面被还原
D．电流从锌片经导线流向铜片
22．可以用分液漏斗分离的一组混合物是(     )
A．酒精和碘			B．苯和水			C．乙酸和水			D．溴和四氯化碳
23．等物质的量的下列有机物完全燃烧，生成CO2的量最多的是(     )
A．CH4 				B．C2H6				C．C3H6				D．C6H6
24．下列反应中，不属于取代反应的是（    ）                         
A. 乙烯与水在一定条件下生成乙醇      	B. 甲烷跟氯气反应生成一氯甲烷
C. 苯的硝化反应                      	D. 乙醇和乙酸的酯化反应   
25．苯环结构中，不存在单双键交替结构，可以作为证据的事实是(     )
①苯不能使酸性KMnO4溶液褪色；
②苯环中的碳碳键的键长均相等；
③苯能在一定条件下跟H2加成生成环己烷；
④苯在FeBr3存在的条件下与液溴可发生取代反应，但不因化学变化而使溴水褪色。
A．②③④ 			B．①③④			C．①②④			D．①②③
26．在N2＋3H2　　    2NH3的反应中，经过一段时间后，NH3的浓度增加了0.6 mol/L，在此时间内用NH3表示的反应速率为0.30 mol/(L·s)。则此一段时间是(     )
A．1s				B．2s				C．0.44s			D．1.33s
27．下列叙述中，错误的是(     )
A．油脂在碱性条件下的水解反应为皂化反应
B．淀粉、纤维素是多糖，是结构复杂的天然高分子化合物
C．蛋白质在酶等催化剂的作用下，水解生成氨基酸
D．市场上的加酶洗衣粉去除蛋白质油渍效果很好,可以用来洗涤毛织品、棉织品及化纤织品

28．在离子 RO中, 共有x个核外电子，R 原子的质量数为 A，则R原子核内含有的中子数目是(     )
A．A－x＋n＋48                  		B．A－x＋n＋24
C．A－x－n－24                  		D．A＋x－n－24
29．已知正四面体形分子E和直线型分子G反应，生成四面体形分子L和直线型分子M。(组成E分子的元素的原子序数小于10，组成G分子的元素为第三周期的元素。)如下图，则下列判断中正确的是(     )
 (
＋
→
＋
)A．常温常压下，L是一种液态有机物		
B．E是一种含有非极性键的分子
C．干燥的G 能漂白有色物质				
D．上述反应的类型是取代反应            (E)           (G)          (L)        (M)
30．一定温度下，在2 L的密闭容器中，X、Y、Z三种气体的物质的量随时间变化的曲线如右图所示：
[image: {7522CF8C-805B-41F8-8E21-2687C77DD551}]下列描述正确的是(     )
A．反应开始到10 s，用Z表示的反应速率为0.158 mol/(L•s)
B．反应开始到10 s，X的物质的量浓度减少了0.79 mol/L
C．反应开始到10 s时，Y的转化率为79.0 %
D．反应的化学方程式为：X(g)＋Y(g)＝Z(g)
第Ⅱ卷（非选择题  共40分）
31.（共14分）下表是元素周期表的一部分，请针对表中所列标号为①～⑩的元素回答下列问题。
	 (
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)
	IA
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
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	⑦
	
	
	⑧
	⑨
	⑩



(1)元素②的原子结构示意图是________，形成化合物种类最多的元素是_______。(填元素符号)
(2)元素⑨在周期表中所处位置________________，从元素原子得失电子的角度看，元素⑨具有
____________(填“氧化性”或“还原性”)。 
(3)元素③与元素⑤形成原子个数比为1:1的化合物的电子式为____________________________，
该化合物中存在的化学键类型有_________、_________。
(4)第三周期元素除⑩外原子半径最大的是______(填元素符号)，这些元素的最高价氧化物对应水化物中碱性最强的是__________(填化学式，下同)，具有两性的是____________，这两种物质反应的离子方程式为________________________________________________。
(5)元素④、⑤、⑥形成简单离子的半径由大到小的顺序是________________。(填离子符号)
32.（共10分）镁及其合金是一种用途很广的金属材料，目前世界上60%的镁是从海水中提取的。主要步骤如下图所示：
[image: IMG_256]







(1)为了使MgSO4转化为Mg(OH)2，试剂①可以选用____________，要使MgSO4完全转化为沉淀，加入试剂①的量应____________。
(2)加入试剂①后，能够分离得到Mg(OH)2沉淀的方法是_______________________。
(3)试剂②可以选用____________。
(4)无水MgCl2在熔融状态下，通电后会产生Mg和Cl2，写出该反应的化学方程式：_____________________________________________________________________。
33.(共16分)俗话说“陈酒老醋特别香”，其原因是酒在储存过程中生成了有香味的乙酸乙酯，在实验室里用如图所示的装置由乙醇、乙酸和浓硫酸来制取乙酸乙酯。请回答下列问题：
[image: IMG_263]





(1)配制混合液时，加入试剂的正确顺序是________(填“A”或“B”)。
A．先加入乙醇，再慢慢注入浓硫酸和乙酸
B．先加入浓硫酸，再慢慢注入乙醇和乙酸
(2)浓硫酸的作用是__________________________。
(3)试管A中加入几块碎瓷片的目的是________________________。
(4)若要将乙试管中的乙酸乙酯分离出来，应采用的实验操作是________(填操作名称)，该操作必须使用的仪器是________________。
(5)反应开始前，试管B中盛放的溶液是___________________，该溶液的作用是______________________、______________________、_____________________。
(6)通入蒸气的导管不能插入试管B中液面下的原因是_______________________________。
(7)若用1 mol乙醇和1 mol 乙酸在浓硫酸作用下加热，充分反应，能否________(填“能或不能”)生成1mol乙酸乙酯，其原因是___________________________________。写出试管A中发生反应的化学方程式____________________________________________ 。






高一化学期末试题答案
1、 选择题（每题2分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	B
	A
	B
	D
	B
	D
	D
	B
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	C
	A
	C
	D
	B
	B
	C
	D
	D

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	C
	B
	D
	A
	C
	B
	D
	B
	D
	C


[image: IMG_256]非选择题
31(共14分)(1)   C   

(2)第三周期第ⅦA族   氧化性
(3)Na＋[：[image: IMG_279]：[image: IMG_280]：]2－Na＋   共价键  离子键

(4)Na   NaOH    Al(OH)3   Al(OH)3+OH－＝AlO+2H2O 
(5)F－>Na＋>Mg2＋
32（每空2分，共10分）
(1) NaOH      过量
(2) 过滤
(3) 盐酸
[image: IMG_256](4)
33（共16分）(1)A
(2)催化剂和吸水剂
(3)防止液体暴沸
(4)分液     分液漏斗　
(5)饱和碳酸钠溶液   溶解乙醇   吸收乙酸  降低乙酸乙酯的溶解度
(6)防止倒吸
(7)不能  该反应是可逆反应，反应不能进行到底
CH3COOH＋CH3CH2OH[image: IMG_264]CH3COOC2H5＋H2O
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